

田徑人站出來 世大運拿金牌

3520 地區台北東華社 贊助 2017 臺北世大運 田徑奪牌獎勵金

黃建文

距離世大運開幕還有 108 天，2017 臺北世大運，好消息又一樁！

號稱四百年來第一次的 2017 臺北世大運，全國各界引頸企盼，民間力量紛紛展現，陸續表態以不同方式全力支持。5 月 2 日下午 2 時在臺北市政府大廳，一場名為「田徑人·站出來·世大運·拿金牌」的記者會在此舉行，會中的貴賓非常多，正如記者會主題所言，許多不同世代的田徑人齊聚一堂，現身力挺世大運。這場記者會是由本社與臺北世大運執委會共同主辦，臺北市長柯文哲

親自出席表達對於本社的感謝，同時也如所有田徑人一樣，期盼看到被譽為「運動之母」的田徑項目，能在臺北主場留下金牌，展現臺灣驕傲。

2009 年臺北聽障奧運之後，本社遂設立「東華安慶隆田徑獎學金」，持續鼓勵國內各年齡層的田徑好手，提供獎學金的支持，這也是國內第一個及唯一非公部門所設立的田徑獎學金。2017 臺北世大運的規模較聽障奧運



更大，參賽選手更多，是臺灣非常難得可以主辦國際級綜合型運動賽會的機會，東華扶輪社秉持著一貫對田徑運動的支持，針對臺北世大運國內田徑國手提出高額奪牌獎勵金，凡是在任何一個田徑項目奪牌，不限名額，都可獲得激勵獎金，金牌 100 萬、銀牌 50 萬、銅牌 30 萬，此外，教練也可獲得激勵獎金，分別為 10 萬、5 萬、3 萬，同時，本社還提供 20 萬訓練激勵金給田徑協會，希望能夠協助正在積極備戰中的田徑國手們有更充裕的訓練資源。本社也將號召社友於世大運比賽期間到場加油，特別製作了 500 件加油 T 恤，盼能場場都為臺灣選手加油打氣，鼓勵選手們拿出最佳的表現。



臺灣在不同時期曾出現過許多田徑金牌名將，今天由紀政帶領知名的田徑金牌選手們親自現身，除了重現臺灣田徑榮耀時刻之外，也期勉新生代的田徑國手繼續努力，發揚運動精神，讓臺灣透過運動在國際賽場上展現驕傲，凝聚國人的心，延續運動的真善美。臺灣需要鼓勵，運動需要支持，最後，柯文哲市長和現場所有貴賓也同聲呼籲：支持世大運，全國站出來！

各社活動輯要

3460 地區台中黎明社／李賜郎

手牽手提升弱勢學生英語能力——情境學習環境啟用典禮

為配合本社社區服務之「手牽手提升弱勢學生英語能力」計畫，特別針對所服務之社區國小（台中市東區樂業國小），申請地區獎助金（District Grants）回饋，協助學校建置英語情境學習環境，除了可以應用於本社服務弱勢家庭學童所辦理的英語課後輔導課程外，亦可讓學校於平時使用於英語教學。

3月27日當天配合手牽手英語課輔班兒童節慶祝活動，特別舉行情境教室捐贈暨啟用典禮，由樂業國小張添琦校長與社



長 Stanley 共同主持。社長鼓勵小朋友們在這麼優良的環境下學習，要更珍惜得來不易的機會，努力學習。張校長致詞時特別感謝扶輪社的 Uncle 們提供小朋友免費學習英語的機會，更提供一個這麼良好的學習環境。CPA 也於致詞時說明地區獎助金的應用，並特別感謝國際扶輪基金的支持，協助本社推動社區服務。最後以「滴水穿石」的精神

來勉勵大家，鼓勵小朋友隨時學習、天天學習。

3460 地區水里社／朱文章

日月潭台灣之心——拉近偏鄉英文遠距教學

為了持續關心偏鄉英語教學給予新鄉國小學童源源不斷的打氣與鼓勵偏鄉學童，本社配合日月潭



望透過此活動讓小朋友覺知在各角落都有扶輪人在關心偏鄉的英語教育，藉著持續關懷使偏鄉英語教育亦能國際化與國際接軌，培養學童帶著走的能力。

社辦理「發現日月潭台灣心」活動營，帶領外籍學生再次上山辦理相見歡關懷之旅——自我介紹、問外國朋友問題、並上台介紹外國朋友，在交換卡片及團康活動、遊戲心聲迴響中欲罷不能的結束。希



YEP 與新鄉國小英語互動

3470 地區台南中區社／許馥纓

內輪會

本社今年度內輪會活動計畫，Eyes 社長夫人規劃 3 次正式內輪會以聚餐聯誼為主，其餘 9 次，選定每月第 3 個星期三下午 2 時到 4 時，於社長家以下午茶方式，配合音樂主題欣賞，夫人自由報名參加，用以維繫社友夫人對社內之情感與向心力。

本月份於 4 月 19 日舉辦，音樂欣賞主題為：「藝術饗宴——古典名曲欣賞之後浪漫時期國民樂派作曲家俄羅斯」，作曲家有葛令卡 (1804-1857 俄國國民樂派之父)、柴可夫斯基 (1840-1893 悲愴大師)，欣賞曲目包括「盧斯蘭與魯密拉」序曲、韃靼舞曲、邁可森的大黃蜂、D 大調小提琴協奏曲作品 35、「胡桃鉗」芭蕾舞組曲…等。



3480 地區台北市民權社／濮素梅

落實「扶輪服務人類」主題，送愛心到彰化特殊教育學校

對家有身心障礙兒的家庭而言，不論是經濟上的壓力、身心受限的孩子、或尚不完備的無障礙空間以及不夠友善的社會環境等，要支持孩子們踏出看似簡單的每一個步伐，都沒有一般人想像得容易。六年前，本社透過彰化社頭鄉特殊教育學校鄧佳宜治療師的介紹下認識了陳素雲校長，初次見面，從校長的談話中，我們深受到感動，同時也瞭解到學校少數個別學生家庭遭遇的困境。基於這樣的因緣，在全體社友支持下，每年持續將溫暖帶到學校以實際行動支持身心障礙孩子們，希望他們

能有更好的發展，就如陳校長所期望的「多爭取一份社會資源，為孩子們點燃希望的亮點」。這些年來，本社陸續捐款近百萬元幫助多位多重身心障礙的學生家長們購買輔具、並大力支持學生們喜歡的社團活動以強化他們的身心發展。除了捐款之外，本社更以實際行動關懷學生，今年十月底本社社長張富恭先生帶領社友前往林口為吳同學參與台灣地板滾球比賽加油，看著吳同學及家長滿懷高興的表情，相信他們可以感受到社會的愛。



捐贈彰化特殊教育學校 157,000 元

8日，在社長帶領下我們一行二十多位社友及夫人連續第七年送愛心到學校。每次下鄉的行動，社友都給予熱烈支持，因為大家都明白這項社區服務有多重意義，因為除了捐款 157,000 元外更重要的是關懷學生、鼓勵學生。另外也表達我們對陳校長及老師們的敬意，由於他們的堅持、無私的付出，為這社會增添了很多溫暖的力量。



3480 地區中和社／鄭惠美

社區服務——致贈宜蘭縣五結鄉中興國小圖書活動有感

位於五結鄉的中興國小因為老舊的建築物造成窗戶受損，大雨一來即水淹漫漫造成牆壁潮濕而產生壁癌使得書架不堪使用，但學校苦於經費短缺無法更新，羅東東區兄弟社社長林文龍獲悉此事，立刻與平日熱心且慷慨助人的社長張書銘研討如何幫助學童改善圖書閱讀的空間，讓學生有一個營造學習的氛圍獲取最大的效益！最後得到宜蘭地區 12 社聯合捐款改善圖書館空間，本社社長張書銘自掏腰包義無反顧全數贊助逾十萬元的套書給該校為圖書館增添書香之餘也增加學童閱讀樂趣的選擇！



4月13日本社社友一行人與羅東東區社聯合 3490 地區宜蘭等 12 個扶輪社代表來到中興國小舉行捐贈典禮，在該校小提琴社團悠揚的樂曲迎賓中完成了捐贈儀式。小朋友有了新的讀書空間和一些嶄新的套書如獲至寶欣喜若狂愛不釋手！教育是百年事業，改變未來教育的功能不可或缺而培養孩子閱讀的習慣更是學習的起步！

感謝扶輪人的無私付出與回饋社會務，將愛心的種子播種在社會每個角落使得處處有花香，讓我們扶輪人攜手合作讓愛無限延伸！

3490 地區宜蘭社

扶輪社贈防寒外套，溫暖義警的心

義警人員長期以來默默付出、奉獻，在治安、交通、為民服務等工作上協助警察，奉獻心力。

本社為關懷羅東分局成功義警分隊義警在寒風中協助員警執勤的辛勞，特別捐贈十萬元（本社提撥經費 8 萬元，李汪澄社長指定紅箱 2 萬元），為義警人員添購防寒皮衣，以便勤務中不受風寒。



義警人員防寒皮衣

在寒冬細雨中能更認真的協助第一線執勤警察維護轄區治安及為民服務工作。全體義警對扶輪社熱心支持，表示由衷感謝！尤其是這幾天寒流來襲，義警人員夜間巡邏穿著防寒皮衣，穿在身上、溫暖在心，對於扶輪社的溫暖關懷，大家感到相當窩心。



本社捐贈羅東分局成功義警分隊十萬元，為義警人員添購防寒皮衣

捐贈儀式於元月 7 日下午 6 時在羅東味芳餐廳舉行，李汪澄社長代表本社將十萬元支票捐贈給羅東分局成功義警分隊，由成功義警分隊長曾志達代表接受。

典禮中李汪澄 Sun 社長致詞表示：我與羅東鎮仁德里里長林啟東是多年舊識，他說義警需要值勤防寒外套，本社特別編列預算，雖然金額不大，希望能讓義警人員感受到扶輪社的溫暖與關懷。謹此向義警人員奉獻心力投入維護治安工作，致上由衷的敬意與謝意。

接著成功義警分隊長曾志達致詞表示：此次的捐贈代表了扶輪社對義警分隊協勤的肯定與愛護，相信讓義警人員

3500 地區苗栗社／葉蒼秀

授證四十六週年暨頒贈獎學金

本社慶祝授證 46 週年，3 月 18 日晚在苗栗市東北角餐廳舉辦盛大慶祝會，由社長張世澤主持，頒發國小至大學五項獎學金，與日本三島西姊妹社第 13 次續盟，與日本多治見西姊妹社舉辦書法繪畫交流展，參訪育達科技大學日本學系學生交流，副縣長鄧桂菊，苗栗市長邱炳坤，地區總監鄭桓圭，前總監朱秋龍到場道賀，參加五百餘人。

本社頒發的五項獎學金，包括高中職獎學金六名每名五千元，羅秀珍女士國中紀念獎學金六名每名三千元，鍾先生苗栗國中紀念獎學金十名每名三千





就業導遊或日商公司服務。

元，徐享松校長紀念獎學金十名每名三千元，黃顧鳳梅女士大學紀念獎學金三名，每名一萬元。共發出 13 萬 8 千元，獎勵 35 名清寒優秀學生。

本社社長張世澤，與日本三島西社長栗原達治，第十三次續盟簽約，兩社自 1982 結盟至今達 36 年，兩社每年派中學生互訪，建立永恆友誼。另日本多治見西姊妹社則每年互辦書法繪畫交流展，增進台日雙方民間文化交流。

參訪育達科技大學並與該校應日系老師與 4 位日系學生代表座談交流，並期望畢業後能東渡日本

3500 地區新竹朝陽社／張于庭

新竹第五分區聯合例會專題演講

例會與友社們一起舉辦實在是一件相當開心的事情，這次第五分區三社聯合例會有新竹東北區社、新竹網路社及新竹朝陽社，現場貴賓還有 PDG Stan、PDG Johnson 與我們一起共襄盛舉這次的聯合例會，當然要特別感謝主辦社——新竹網路扶輪社特別邀請清華大學——丘宏昌教授主講，扶輪不只是做服務做公益，



社員也可以共同學習知識，這是一件令人開心的事情。丘教授說：「行銷要回歸到本質，注重企業文化」，就如同扶輪社其實也是保有一個學習服務的心一般。第五分區的聯合例會讓每一位社員寶眷收穫滿滿的，晚宴又像是大家庭般的開心聚餐每一位社長都上台高歌一曲，加入扶輪是開心又幸福的事情，期待下一次與友社們再相聚。

3510 地區高雄社／陳靜慧

3510 地區第十九屆年會記要

地區年度盛事第十九屆年會於 106 年 3 月 18、19 日假高雄國際會議中心舉行，本社此次雖採自由報名方式，總報名人數 20 位並不遜於以往，此次仍沿往例配合例會舉行。

本屆年會四次全體會議加上保羅·哈理斯早餐會，就有三場的主持人是高雄社社友 (P.P.Eric、Jackie、Ken)，也算是本社創舉，三位傑出的表現，高雄社與有榮焉。

本社自 2012-13 年度獲得總監銅牌獎、2014-



15 年度榮獲總監金牌獎殊榮後，今年度在 Book 社長卓越領導及全體社友寶眷支持下，再度勇奪總監銅牌獎佳績。

熱鬧的年會會旗交接儀式後，介紹明年度新團隊成員及主題目標，在年會主席 P.D.G.James 敲下閉會鐘後，全體與會社友起立歡送 RI 社長代表 RC Kega 伉儷離席，為期一天半的第 19 屆年會在摸彩活動壓軸後圓滿落幕，相約明年再相見。



3520 地區滬尾社／葉文源

滬尾青楓

為響應 2017-18 年度 RI 社長愛護地球推廣植樹計畫，本社於 2016 年 10 月與日本姊妹社津島扶輪社續盟簽約之時，擬定一共同事業——配合社區需求，在淡水一滴水紀念館與和平公園處，覓地種植青楓 30 棵，當時並敦請 DGE Paul 前來見證。

嗣經理事會多次討論，付諸執行，於同年 12 月 23 日吉時栽植。



歷經半年，目前綠意盎然，美化公園景觀，增色不少，是遊客散步、駐足及休憩的好地方。



歷經半年，目前綠意盎然，美化公園景觀，增色不少，是遊客散步、駐足及休憩的好地方。

本社為彰顯扶輪社服務鄉里之理念，特立石碑為誌，並於 2017 年 4 月 19 日本社授證 11 週年之日，由滬尾、

津島兩社社長、總監當選人郭繼勳及淡水區長巫宗仁共同為石碑揭幕，此為本社繼養育滬尾櫻花大道後，另一綠化環境之服務。滬尾之光，光耀扶輪。